

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUETO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00	36.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00	40.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00	80.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, cde de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Artado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Portuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Comunicados, lin.	100 p.	75 p.	50 p.	25 p.	15 p.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

CAFE COLON

Riquisimos helados
CREMAS—Café, Mantecado, Fresa y Santitas.
GRANIZADOS—Limón, Naranja, Almondra, Avellana, Café con leche y Crema Imperial.

Saneamiento de Granada

El calor favorece el desarrollo de gérmenes patógenos y de toda clase de enfermedades.

Las calles de Granada necesitan un extremado aseo, para que no huelan mal.

Especialmente en los barrios excéntricos, las pestíferas emanaciones son irresistibles y peligrosas.

Sigue permitiéndose que haya pozas en sitios céntricos y que se acumulen en sus cuadras los estiércoles.

La limpieza pública es cada día más insuficiente.

En Cabildo se ha hablado del distrito de San Ildefonso, donde los pozos negros son focos de infección y está convertido en vaciadero y retrete el arroyo.

No solo esos parajes, sino gran parte del Albaicín, San Cecilio y otros, se encuentran en el más punible abandono.

La barriada de San Cristóbal es una especie de vasto muladar, algo como los cronistas que fueron a Marruecos, nos describían el asqueroso barrio de los judíos en Tángier, el Mehella.

Si los ediles recorrieran la periferia de la ciudad a las horas de sol, regresarían casi asfixiados y apresurarían a pedir al Ayuntamiento, medidas de higienización rigurosas y eficaces; porque parece imposible que entre inmundicias vivan tantos miles de criaturas humanas, sin que se produzca una epidemia temible.

Se ha dado orden de cegar los referidos pozos y abrir otros; pero el remedio no lo es sino por breves días, pues muy pronto vuelve todo a quedar como estaba.

Nos causa pena, que en una capital de la importancia de la nuestra, se hable de esos depósitos, que solo existen en pueblos miserables y casi salvajes.

En cambio, no se esfuerzan los que tienen el deber de hacerlo por los cargos oficiales que desempeñan, de dotar a la población de alcantarillado, dejando el viejo proyecto en olvido que cuesta muchas vidas.

Abórdese decididamente la labor de alcantarillado, sin perjuicio de que ahora y sin pérdida de días, se ordene a las cuadrillas de peones no levantar mano en sanear aunque sea en la modesta forma de lo que tiene provisional carácter, en los barrios que más lo necesitan.

El señor Aguilera ha reclamado en el Parlamento del Ministro de la Gobernación, severas medidas preventivas y profilácticas, en vista de que el cólera está produciendo estragos en Rusia; y sabiendo por experiencia que el viajero del Ganges hace viajes rapidísimos.

Ningún pueblo en las actuales circunstancias hallase tan expuesto a sufrir una epidemia como Granada, y si, desgraciadamente, se desarrollara alguna, nos sorprendería como en el año 1885.

En Madrid, cuyas calles están limpias, y no hay centros de vecindad tan tristes y ruines como aquí, donde las clases obreras viven peor que bestias, en habitaciones estrechas, sin luz ni ventilación, se trata de llevar a cabo una gran campaña de saneamiento, porque se juzga con razón, que todo cuanto se

haga por la salud pública es poco. ¿Qué correspondía que se hiciera en Granada?

Pero no ya la capital del Reino, sino Barcelona, Valencia, Bilbao, Cadiz y la elegante ciudad donostiarra, San Sebastián, que atrae y seduce como ciertas personas por su extremada pulcritud, nos ofrecen ejemplos y estímulos que debemos imitar.

Es un dolor, que esta tierra de las flores y de la poesía, se aleje a la vez de la sociedad y la negligencia.

REAPERTURA DE UN TEMPLO
LA MAGDALENA

A las nueve de la mañana de hoy, en la capilla de la Virgen de Lourdes, celebró el santo sacrificio de la misa el ilustrísimo señor Arzobispo, dirigiendo después la palabra a los fieles, y a las seis de la tarde, habrá solemnísima misa por las almas de los señores curas párrocos, para solemnizar así la reapertura del citado templo después de las obras de reparación y embellecimiento en él realizadas.

La nueva capilla dedicada a Nuestra Señora la Virgen de Lourdes es una imitación perfecta de la milagrosa Gruta.

El laureado escultor Sr. Loyzaga, ha hecho derroche de genio, copiando las obscuras rocas de la Gruta de Lourdes, con sus mameles, hendidas y quehadas bordadas de hiedras y musgos, destacándose en el lateral derecho la imagen de la Virgen.

El altar es de esbata macizo y bronce de gran mérito, destacándose las líneas de remicimiento, las grecas y los remates artísticos, constituyendo una verdadera obra de arte.

En los tres peñascos altos ha pintado el señor Larricha dos cuadritos que representan la Immaculada y una Magona, primos y de gran mérito.

Una gran verja y la instalación eléctrica completarán la nueva capilla, que se debe a la devoción y esplendor del señor don Manuel Rodríguez Acosta.

En el altar donde se hallaba la imagen de la Virgen de Lourdes, se ha colocado la Magdalena, la Santa Titular, que denota la sencillez y una bien combinada luz que ilumina la hermosa escultura de Mora allí venerada, dando fantástico aspecto a la capilla, restaurada de nuevo, así como el altar de la misma, a expensas de las caritativas y devotas camareras señoras doña Antonia Pérez de Herrasti de Andradá y D.ª Francisca Pérez de Herrasti, viuda de Contreras.

En el crucero, al lado del Evangelio se ha colocado un Calvario, destacándose la cruz con el Redentor sobre un hermoso fondo que representa la ciudad de Jerusalén, muy bien pintado por el Sr. Rosende. La Virgen descansa sobre grandes rocas que sugiere una colosal corona de espinas y por cuyas grietas se enroscaba la serpiente; esta caprichosa decoración es también original del Sr. Loyzaga.

Además de las ocho vidrieras pintadas por la señorita de Góngora; completan las luces de la airosa capilla, dos ventanales de la casa Mannejean de París, representando la Anunciación (copia de Manrílo) y el Señor en Emanándose a conocer a sus discípulos en la fracción del pan. Estas vidrieras han sido costeadas por la marquesa de Casablanca y son de gran gusto artístico.

El templo luce actualmente una gran selería de mármol de Macael, de piezas de media vara cuadrada, hecha por el maestro D. Miguel Beltrán y costeada por los feligreses que han hecho de su parroquia uno de los templos más hermosos de Granada.

SILUETAS LITERARIAS

ALEJANDRO SAWA

La Bohemia.—Su libro póstumo «Iluminaciones en la Sombra».—La elegía de su vida.

«No edificas sobre arena», dice el Evangelio. Lontanos sueños, firmes ideales, utópicas quimeras; ¡cuántas víctimas habéis hecho! ¡cuántas mariposas inconscientes se han quemado las alas en vuestras llama engañosa! Había un cebo que tentaba con su golosina, que era la Gloria, y cayeron en él los insos, topando con la Realidad que les trababa los pies.

Soñaban con la amazona gentil y donosa de la Fama, y cayeron sobre la carne flácida y podrida de la vida, que se reís con una grotesca mueca macabra. Recordaron los senderos del ideal, y como no tenían el guía de la Templanza, ni la casta compañera de la Fe, se perdieron maltruchos a la mitad del camino... No supieron que sus almas estaban cuajadas de aroma más que para incensarse a ellos mismos... No concieron la luz que titilaba en sus espíritus más que por lo que a sus ojos deslumbró... Fueron prodigos y derramaron en caudal... Fueron locos y se embriagaron con sus quimeras... Fueron vanos y se adoraron como dioses... Almas para la calle... Espíritus para la canalla... ¡Cuántas páginas geniales dejasteis en blanco por aparecer geniales!

«Criterio de las turbas... Clarines del

pueblo... ¡Cuántas vidas atormentadas en vuestro estrepito cuando las almas necesitaban reposo y silencio y olvido para tallarse y pulirse y burilarse esculturalmente!

«Espíritu infernal de la bohemia, no eres un mendigo andrajoso con altivos de prócer; no sonrisas despectivo, pon tus gallardías son falsas, como el doán de la impotencia. Vas amargado por las hambres y ruido por la miseria. Hiles a podre y a humanidad. Eres la canalla del ideal envuelta en pingajos chulescos, ya desfeñados... Quieras ser excéptico y eres cinico. Pareces activo y tienes la cobardía de tu debilidad que te aqueja... Escupes y es de odio, no de desprecio... Sueñas ronco con voz de alcoholico... y te arrastras cuando te miran el bolso tendido de tus castas...»

«Bohemial... Eres la querida fía y artera de los poetas... Tus besos margan y hieden... Tus caricias son fenas y absurdas... Eres la vampira que les chupa sus geniales sueños, sus artísticas ideas, sus nobles propósitos... y cuando los ves aniquilados y exhaustos, mientes como sabia remora, sin escuchar sus lamentos, sus vagidos, sus trenos...»

«Musa Templaria... Basta esposar la caridad... Noble amigo Reposo... Pan hermanado Soledad... Sabio amigo Sincio; Sed siempre los confidentes, los teóres, de los poetas Enjugados las lágrimas santamente, hacéislos con vuestros labios piadosos un lecho para sus dolores y un cobal para sus sueños. Dadles una limosna de felicidad a cambio de sus versales...»

Habo en España un poeta de corazón sensible y de alma hermosa. Su cabeza era bella como una imagen del Tisano. Su melena, una invitación a las crías de unas manos aristocráticas y exangües. Como poeta, era un latónico y soñador y niño. Su alma candorecía era ingenua como una moza medocesa. Su corazón, un fértil campo virgen abonado para todas las quimeras. Sus ojos, simpáticos, asombrados, fáciles de deslumbrar al mas leve empingorotamiento.

¡Pobre Alejandro Sawal París ha fascinado. Aquellos últimos bohemios del barrio Latino le emborracharon la sensibilidad. Fue un delirante sonador del azul.

Bonafox le retrató con una lírica broma suya. Dijo que había hecho un viaje a París con el único objeto de haber dado un beso en la frente y que desde entonces Sawal no había vuelto a lavarse la cara...»

Pero su dios, y su ídolo fue Verlaine. «Yo fui un emigo—decía—. Otros anteriores a mí sintieron a su contacto un hombre de piedra. Para mí fue de carne, de carne espiritual; aún guardo en la memoria de mi corazón el recuerdo de su mano cálida. ¡Formativa en la amistad como un juramento.» Y en una página de su diario escribió: «Hoy cumplió años la muerte de Verlaine, y pienso en él, en París, en aquel gran pedazo de mi vida que la eternidad tragó y que no volverá a resurgir sino en mis recuerdos...»

Verlaine, París... Siempre esas dos ideas agarradas a su cerebro, obsesionándolo su vida... Entregándose a ellos totalmente y ambas asesinándolo, aniquilándolo, agotándolo.

Verlaine le deslumbró con su bohemia... París con su luz, su dandismo, su fausto, sus mujeres. ¡Ah, las mujeres como troncharon aquella sublime inteligencia! Como en sus brazos olvidó a su ídolo Nietzsche cuando dijo: «¿Vas con mujeres? ¡No olvides el látigo!... Nunca supo trullarlo él, con sus manos aristocráticas, finas y suaves para las caricias.

Triste y doliente lección es la existencia de Alejandro Sawal para los desdichados que aun creen se puede desear la vida. No, la vida es formidable y potente; sus artes y sus garras están jugando permanentemente con nosotros y no sirve hacernos los desentendidos, ni encorgermos de hombres, porque la vida se engalla ante nuestras altiveces y sus uñas se afianza a la vista de nuestro desprecio.

El libro póstumo de Sawal «Iluminaciones en la sombra» es el grito de dolor y de cansancio del iluso bohemio, soñador infatigable que tropieza con la realidad inevitablemente.

Año tras año iba formando en su imaginación un ramillete lezoso de ilusiones. Año tras año iba embriagándose con el aroma de las esperanzas. Su vida fue un sueño eterno; un ansis platónica de ideal; un amor contemplativo a la Gloria... Las páginas intensas que debió escribir, se contentó con vivirlas. Fue un peregrino de la Literatura. Un genial Quijote de las letras que entregaba a la vida lo que debió dar a las cartillas.

Pero su existencia fue retorcida y laboriática. Difícil y triste. Adversa y Opaca... «No supo—dice Ruben Darío en el prólogo de su libro póstumo—embriagado de azul, escuchar las palabras de la Ocasión, ni asirla de las crines de oro. La Ocasión tiene una copiosa y luminosa cabellera, aunque la pintan calva, solo que presenta raras veces y hay quienes cometen el error de decirle que vuelva luego, como Sawal.» De ahí, esos desolados gritos de dolor y de amargura que brotan de las últimas páginas de su diario. Son trallantes ironías. Lágrimas y bilis. Dolor y ativez. Cansancio y decepción. «Hoy me siento pobre de solemnidad—dice en una de ellas.—No llevo sino calderilla, cuartos sueltos en la mollera. Espantado de mi penuria me he golpeado en

el cráneo para ver si sonaba a hueso, y nada, mi confusión ha sido aun mayor al notar que sonaba exactamente igual que el de otro imbécil cualquiera... Y más adelante agrega: «Este pobre diestro! ¡Cuántos días sin manchar de negro una sola página! Ha llovido fuego del cielo sobre mi cabeza; he em efado mis muelas para mi cabeza; no me expulsen de la casa; he sufrido hambre de pan y sed de justicia; me he sentido positivamente morir, sin acabar de fenecer nunca... Ya no puedo sino sueño. Quiero dormir. Dormir.»

Este es el dolor lancinante, artero que mató a Sawal. El había soñado en azul siempre. Para él la vida no era sino un jardín de ensueño, donde podían arraigar todas las floridas locuras.

¡Pobre Sawal! Su amargura, fué la honda acre amargura del sediento de amor, que ve a su vida en brazos de otro... El soñaba con la Gloria. Sus rimas y sus prosas y sus actos eran para ella... y un día, se vio pobre, maltruche, exhausto... Sus ideas se habían volado con los vapores del champaña. Sus geniales locuras, eran unas ideas arrojadas que corrían por fúlvos labios de casaca. Su clarísimo «espíritu» estaba hueco como después de un desahucio... La vida se iba lenta, tempestuosamente y la Gloria le hacía una metrisqueta burlesca. Era la querida que después de agotarle y arrullarle, huía en busca de otro llaso.

INTERESES GRANADINOS

Gestiones del diputado por Baza.—El puente de Gor.—Una carretera.—En pro del Marquesado.—El proyecto de azúcares

De nuestro amigo, el diputado a Cortes por Baza, D. Pio Suárez Inclán, hemos recibido una carta, conteniendo noticias tan interesantes para aquel distrito y en general para la provincia, que a pesar de su carácter particular, tanamos el mayor gusto en hacerla pública. Dice así:

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz. Mi estimado amigo: En cuanto se suspendan las sesiones de Cortes, tengo el propósito de marchar a unirme a mi familia, en el pueblo de esa provincia La Calahorra, donde pasaremos el verano y adonde le ruego me envíe su ilustrado diario.

Con arreglo a las indicaciones que me hizo en su atenta de 7 del pasado, sigo y recomiendo con interés el expediente del puente de Gor, en la línea del Sur. Como ha expirado el plazo para la modificación del trazado, el Ministerio envió una inspección, cuyo dictamen se espera para muy en breve.

He presentado una proposición de ley, para la inclusión en el plan de carreteras del Estado, de una que, partiendo de la estación de Cebra del Santo Cristo, concluya en Villanueva de las Torres, después de pasar por Alicún de Ortega y Dehesas de Guadix. Esta vía es muy necesaria, por tratarse de una zona de mi distrito que se halla virgen de comunicaciones, y abarcar tres pueblos con un recorrido tan solo de 20 kilómetros, lo cual será más fácil su ejecución.

Al mismo tiempo, gestiono el reformado del puente sobre el río de Guadix, obra indispensable, pues en cuanto caen cuatro gotas queda incomunicado todo el Marquesado. Este puente es de la carretera de Vilches a Almería; por cierto, que del Ministerio han dado las órdenes, habiendo escrito yo con tal motivo al ingeniero jefe de Obras Públicas de esa provincia, para que se le encargara de su construcción. Este proyecto es de la carretera de Vilches a Almería; por cierto, que del Ministerio han dado las órdenes, habiendo escrito yo con tal motivo al ingeniero jefe de Obras Públicas de esa provincia, para que se le encargara de su construcción.

LA ESTATUA

Más blanca que la espuma bullidora que forma cuando salta quebrándose ruidosa entre las piedras el torrente bravo de las aguas; más pura que los rústicos amores que escondo el cielo en sus regiones santas, donde besan las vírgenes respondiendo a los besos de las almas; aliva como el sol de los veranos, triunfadora, arrogante, soberana, envuelta en su ropaje transparente de piedra cincelada, al aire el alto velo, y el cabello ondulando en sus espaldas, siempre gentil y en majestades siempre se eleva la firmeza de una estatua.

Avaro de belleza me acerqué a contemplarla y mientras pensativo en éxtasis suspeso la admiraba, sentir rodar, hirviendo en mis mejillas, el fuego amargo y triste de una lágrima.

¿Quién le arrancó a mis ojos? ¿Pienso que fue lo que pensando estaba: La gran verdad sangrienta, la gran verdad amarga. Que esa aquella gentil mujer de mármol de todas las que he visto, la más santa, porque un trozo de piedra ni tiene corazón ni tiene alma.

A. YAZQUEZ DE SOLA

PARA LAS DAMAS

ACADEMIA DE NOVIAS

Los ingleses son muy dados a crear academias para todo lo imaginable empezando por las de «litterales» rateros y acabando por la de mendigos.

Una de las más notables y que a nosotros nos parecería más extraña es de las Novias, academia de preparación de mujeres, para pescar hombres y llevarlos al matrimonio como corderitos. También se amaestra on esta academia a las ya prometidas y próximas a casarse.

Esta academia singular se llama «The brides» (Las novias) donde profesores y profesoras hábiles, enseñan a domar el carácter, encoger y ceñir las uñitas, ser melososa, estudiar los maridos en sus virtudes, vicios, costumbres y caracteres para convertirlos en hombres suaves por la dulzura y coquetaría.

Hemos tomado de sus prescripciones alguna nota de los prospectos: He los aquí:

«La mujer casada que se queja de su suerte, debería generalmente quejarse a su carácter que no sabe domar».

«Cuando una mujer trata a su marido como si fuera una caballería, no debe extrañarse de recibir algunos pares de coques.»

«La dicha que una mujer recibe es consecuencia de la felicidad que da. Los abrojos no pueden producir jazmines.»

«Ha habido malos generales que han ganado batallas, pero ningún mal artista ha producido obras admirables.»

«Para desarmar un furioso es mejor una caricia que la indiferencia.»

«La rectitud es el ingenio de la belleza; el ingenio es la coquetaría de la inteligencia.»

«Cuando la pasión entra por la puerta, la razón sale por la ventana.»

«El mayor dolor para un hombre de ingenio, es el casarse con una mujer imbecil.»

Luego aparecen casos prácticos de mujeres que no fueron felices en el matrimonio y de las que dice el prospecto: «Otra hubiera sido su suerte si hubiera cursado siquiera un mes de esta academia.»

«Los ejemplos son también curiosos; atención:

«El poeta Landor, dejó a su mujer pocas horas después de casado, porque cuando leía unos versos que él mismo había compuesto para celebrar su boda, oyó sonar un tambor titiritero y la recién casada dijo a su esposo: «espera un poco, voy a ver ese payaso desde la ventana y luego seguiré leyendo eso.» Cuando dejó la ventana el marido ya no estaba allí y ya no volvió a verle.»

«El conde Robinson, continúa el prospecto, fué a Londres con su mujer el día del casamiento,

En el tren disputaron sobre si debía estar abierta la ventanilla del coche, y tanto se acaloró ella que... también la dejó el marido con pretexto de ir a cualquier cosa y... ojos que te vieron ir; se le escapó para siempre.

Un burgués francés vió que en el baile de sus bodas su mujer bailaba con todos. El no sabía bailar, y tales reflexiones se hizo que desapareció escribiéndose bonitamente; no se le volvió a ver más.

Un sádogo inglés vió que en la comida de boda, su mujer arrojaba en plato a la cabeza del mozo que servía, todo por un pelo que vió en la salsa. ¿Con que tan irascible con un desconocido? ¿Y en esta ocasión sabe tanta gente? ¿Qué no hará esta conmigo en mi casa? ¿Pies para que os quiero; tampoco se le volvió a ver.

No nos parecen en absoluto mal los consejos, los ejemplares y la misma academia si no pasan de allí.—M.

IMPRESIONES DE LA CORTE

TIPOS DE LA VILLA

Garibaldi. ¿Quién no conoce en Madrid, ó mejor dicho, en España, al popular Garibaldi? Yo creo que contadas personas, serán las que aunque vagamente no hayan oído hablar de él.

Precisamente por eso, no me extenderé en hacer ni su descripción ni su apología. Borracho empedernido, mendigo por conveniencia, no es más que un bufón del siglo XX, que divierte al público con sus payasadas, que no tiene amo fijo, porque todos son sus señores.

Lejos de mirar su situación desde el punto de vista en que lógicamente debía reflexionar y hallarla despreciable, la considera como una dicha y se cree, no un personaje célebre, sino importante.

Su descaro es sorprendente, y más de un estacazo le ha costado el insinuar a cuantas personas sensatas, han tenido la desgracia de tropezar con él.

No hay taberna, ni comisaría que no conozca. Tiene su corte de admiradores, no entre la gólfemia, la cual se burla de él, sino entre escultores, pintores y literatos y en parte de cierto número de pollos gomosos, a los cuales sirven de regocijo las groserías que por su mandato ejecuta.

Verdaderamente, de la psicología de este individuo, no se puede concretar lo que en él encierra; tanto puede ser para calificarlo de pilló, como de vividor.

Discute de todo; no ha leído en su vida y critica a los literatos más eminentes,

cuyos nombres conoce; basta con ofrecerle un vaso de cerveza, para que desbarri y de rienda suelta a sus opiniones políticas, que, como es natural, son anarquistas, socialistas, carlistas, etc., según el índole de la borrachera que sufra. Es mi juicio un filósofo sin saberlo; a veces sus juicios, aunque bruscos, son acertados; vive feliz en su miseria, sin acordarse de que las canas cubren su cabeza, si importárasele que su cuerpo vaya a la fosa común ó la sala de disección de r hospital; yo le considero como al Chilón Chilonices del «Quo Vadis?»

JOSÉ DE MEDINA VILCHEZ
 Madrid, 18 Julio 1910

Advertencias:

Primera.—Todo el que se suscriba desde hoy a LA PUBLICIDAD, recibirá gratis este diario los días que restan de mes.

Segunda.—Los señores suscriptores que se marchen de bates, deben pasar aviso a esta Administración, Gracia, 4, recibirán el periódico en cualquier punto de España, sin aumento de precio.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2
 Los Mejores Sorbetes Ingleses
 Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turrón, Bizcochada.—Granizados de Almondra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en café Moka y Puerto Rico.
 SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

D. URBAN.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Asilo de mendigos.—Ingresaron ayer en él los siguientes mendigos recogidos en la vía pública por los agentes de la autoridad:

Carmen López Román, Carmen Alba Martín, Miguel Gil Sánchez, Juan García Fernández, Joaquín de la Orden Román, Francisco Quesada Jiménez, Alejandro Alba Cuenca, Francisco Muñoz Casaca, José Cruz Serrano, María Merino Huertas, un hombre mudo y Dolores Meza Cortés.

Anoche a las ocho, por cuestión de intereses, promovieron un fuerte escándalo en la puerta de la Catedral las alcahileras de sillas Josefa Fernández Rodríguez y Rosario Amaya Morcillo, siendo conducidas a la prevención por los guardias de seguridad números 45 y 55.

Los vigilantes de policía Antonio del Moral y Manuel Mascarell, detuvieron ayer tarde a Miguel Lozano Jiménez por haber causado una herida leve en la mejilla izquierda a la anciana Isabel Córdoba Gutiérrez, en discusión que tuvieron. La Isabel fué curada en el hospital de San Juan de Dios, a donde fué conducida por los expresados vigilantes.

El «Pedal» granacino.—Ha quedado constituida una sociedad ciclista, cuya Junta directiva la forman los siguientes señores:

Presidente, D. Juan Tuset; secretario, don Enrique Reyna; tesoroero, D. Antonio Montes; vocales, D. Francisco Manrrell y D. José Durán.

Los socios inscriptos son ya numerosos.

Las inscripciones pueden hacerse en el café Imperial.

Don Antonio Oliva Adalid, vigilante de primera clase del cuerpo de vigilancia de esta capital, ha sido trasladado a continuar sus servicios a la de Sevilla.

Por Real orden de Gobernación han sido declaradas válidas las elecciones municipales verificadas en 18 de Diciembre último en el pueblo de Benamarell.

La Delegación de Hacienda ha informado favorablemente en el expediente de arbitrios extraordinarios, formado por el ayuntamiento de Darro, para el año actual.

Don Ricardo Espinosa, ha solicitado 215 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre *Germania*, término de Loja.

El Ayuntamiento de Montefrío, ha remitido para su aprobación, al señor Gobernador civil, las cuentas de atenciones carcelarias del año de 1909.

Lo ha sido comunicado al señor Gobernador civil, el accidente del trabajo sufrido por el obrero Manuel Puertas Melguizo en la fábrica azucarera *La Nueva Rosario*, el cual sufre una pequeña contusión en la pierna derecha.

Ha sido nombrado guarda jurado en Alhendón, Miguel Palma Enriquez y José Soler García.

El oficial de quinta clase de esta Intervención de Hacienda, D. José Benítez, ha sido destinado a continuar sus servicios en la Administración de Contribuciones y Rentas de esta provincia, y se nombra para su vacante a D. Emilio López Pérez, cesante de igual clase y categoría.

En la madrugada del día de mañana, celebrará sesión la sociedad de Camareros.

Le han sido concedidos sesenta días de licencia al juez municipal del distrito de Salvador, de esta capital, D. Francisco González Arrioles.

Le ha sido hurtado una caballería mayor al vecino de la Malá D. José Clarc Vera.

Los turistas.—Encuentranse en Granada numerosos turistas norteamericanos, en su mayoría señoras.

Ayer visitaron los monumentos y recorrieron las principales calles.

Y en El Calpeense de Gibraltar, encontramos la noticia siguiente:

En la noche del viernes 5 de Agosto próximo saldrá de esta plaza una partida de excursionistas, en viaje de recreo a Granada, organizado por el Welcome.

El regreso se efectuará el martes 9, de madrugada.

El viaje costará dos libras, diez chelines y seis peniques, incluyendo en ese precio el viaje de ida y vuelta, vapor y tren en segunda y estancia en Granada en el Hotel Washington Irving.

Como se ve, no puede haber mayor baratura, ni mejor ocasión por lo tanto de visitar la encantadora ciudad de la Alhambra.

Inauguración.—En los bejos de la casa número 2, del Zacatín, se efectuó anoche la apertura de un gran taller de Joyería, Platería, Relojería y Grabados de todos estilos, establecido por D. Manuel Romero, antiguo dependiente de los señores Teguero y Compañía y que durante cinco años ha practicado en los principales centros fabriles de América.

Las labores de grabado y de convertir en meta el oro, la plata, etc., trabajando las primorosamente, son especialidades del inteligente industrial Sr. Romero, a quien deseamos muchas prosperidades en el negocio que acaba de establecer.

A la apertura concurrieron los muchos amigos con que cuenta en esta plaza el citado señor, siendo espléndidamente obsequiados por el mismo, con dulces, pastas, vinos y licorosos y riquísimos habanos.

La j-fatura de Minas ha señalado del 26 del actual al 3 de Agosto próximo, para la demarcación de las Minas Santo Virginia y Santa Julia en Velez Banaudalla, San Bonifacio en Pinos del Valle, y ampliación a Susana en Tablate.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Eloy González Gutiérrez, de 26 meses, de herida contusa en la región frontal. Rafael Molina, de 15 años, de herida contusa, en el dedo de la mano izquierda, casual.

Francisco Maldonado, de 80 años, de herida contusa en la región derecha. Emilio Ortega Haredia, de 9 años, de herida incisa en la cara dorsal del capo izquierdo y borde cunital del antebrazo del mismo lado, casual.

Miguel Rojas Pascual, de 77 años, de quemaduras de primer grado en la cara dorsal del pie derecho. José Martín Pérez, de 29 años, de herida contusa en la región gútea derecha.

En Quantar ha quedado expuesto al público, por término de ocho días, para oír reclamaciones, el reparto vecinal para el año actual.

Progreso de las Ciencias.—Por el Circulo Liberal, se han concedido 500 pesetas para el futuro Congreso de Granada. En su virtud se le considera socio protector, y sus socios, así como los del Casino Principal y Liceo Artístico, disfrutan de rebaja (la mitad) en la cuota de congregistas.

Registro civil.—En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador.—Defunciones: Francisca Gutiérrez Moreno, Piedad Romero Alonso y Carmen Ibáñez Valdés, párvulos, y Francisca García Fernández, Menela Ravelles Ramírez y Cristina Rodríguez Manzano, adultos. Nacimientos, cuatro.

Juzgado del Sagrario.—Defunciones: doña Emilia Astudillo Casca. Nacimientos, dos.

Juzgado del Campillo.—Defunciones: Carmen Molina Ruiz, adulta, y Carmen Sabatel Buzao, párvula. Nacimientos, ninguno.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A D. Teodoro Sabrás, D. Fernando Fonseca y Depositario pagador.

Nueva Peluquería.—En la Plaza Nueva, núm. 1, bajo contiguo al café de España, acaba de establecer un elegante Salón de Peluquería, el joven e inteligente maestro peluquero D. Diego Peregrina, que durante muchos años ha desempeñado el primer puesto en uno de los establecimientos más acreditados de Granada.

Las condiciones higiénicas de que ha sido dotada la nueva Peluquería, unidas a las muchas simpatías y amistades con que cuenta el Sr. Peregrina, hacen presumir que su clientela será numerosísima; y mucho lo celebraremos, porque el joven industrial se establece animado de los mejores deseos para complacer al público que le otorgue sus favores.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Oriente.—Mr. Henry Bigot. Hotel Alameda.—Mr. Dr. Francis Henry et familia. Hotel Suizo.—D. José Pérez Cassio. Hotel Victoria.—D. Juan Abad, doña Elena de Rey & hija, Mr. S. Aramp, don Antonio Villanova, D. Ricardo Estava, don Ricardo Gómez y D. Francisco Morales.

Hotel Navio.—D. Francisco Pérez, don Miguel Redes, D. Juan de Dios Ponce y don Manuel Martín.

Hotel París.—D. Ignacio Calvo, don Leopoldo Luacar y D. Juan Soler. Han salido para Motril.—D. R. Raport Vidaurreta, D. Cecilio Ganivet y familia, don Vicente Banes, D. Florentino Izquierdo, D. Rafael Armada, D. José Chastán, D. José Morales, D. Rufino Rodríguez, D. José Fernández y D. José Benavides.

Para Orgiva.—D. Pedro Avila, don Pedro Gil, D. Eusebio Fuentes, D. Mariano Morán Montes, D. Antonio González, D. Salustiano Fernández, D. Francisco Martín y D. Hermenegildo Artacho.

Para Lanjarón.—D. Gerónimo Ruizperez, D. Juan Jiménez, D. José Fernández y D. Agapito Barco.

Han venido de Motril.—D. Luis Bailón, D. Ricardo Laguna, D. Ramón Estevan, D. Francisco Marió y D. Enrique...

Han venido de Málaga, D. Juan Sánchez Ramos y D. Ricardo Gómez Gómez.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Juan Morales Veneroso, teniente coronel de Vitoria.—Imaginería, D. Arturo Nario Guillermaty, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Gonzalo Mezquí Zaballo, tercer capitán de Vitoria.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

La salvación de los niños.—Aunque los médicos llevan años de no recetar dentaduras, porque existen muchas que no sirven para nada, las madres que se desvelan por salvar a sus hijos, proclaman que la Dentadura de Fernández Izquierdo facilita la dentición como ningún otro medicamento, y la prefieren a cuanto se pueda recetar.

Prueba lo dicho, la enorme venta que se hizo el verano anterior de la Dentadura de Fernández Izquierdo, en la Farmacia Gran Vía, 13, donde se expone por cuenta del afortunado propietario de la legítima marca, al precio de costo, para acabar de una vez con las imitaciones que tantas víctimas han causado.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfatismo.

Prensas y molinos acelerados.—La brillante historia de que goza la fundición de D. Francisco Roca, ha traspasado los límites de esta provincia, y en muchos puntos de España están en uso, con envidiable éxito, las prensas y molinos acelerados que se construyen en tan importantes talleres, sitios Rojas, 30, Granada.

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pida, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las canas, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Vía, 13.—Precio 5 pesetas.

Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

De Política

El Gobernador civil Sr. Toranzo, en convocada a la Diputación a sesión extraordinaria para el día 29 del actual, a las tres de la tarde, para resolver sobre la incompatibilidad del diputado provincial por Gaadix-Iznalloz, D. Manuel Cobo León, que viene desempeñando dicho cargo hace catorce años, como así mismo el de Bibliotecario de esta Universidad.

Es inexacta la noticia dada ayer por un colega, de que hayan sido resueltos los recursos interpuestos por D. Antonio Galvete Jiménez, pidiendo la declaración de incapacidad del concejal D. Juan García Moreno, y de éste haciendo la misma petición contra D. José Gómez Tortosa, don Manuel López de la Cámara, D. Francisco L. Hidalgo, D. Antonio Moscoso y don Manuel Martínez de Victoria.

Lo único cierto que hay en este asunto, es que cuando la Comisión provincial resolvió sobre dichos recursos, declaró a la incapacidad del Sr. García Moreno y la capacidad de los demás expresados señores, dejó de publicarse dicho acuerdo en el Boletín Oficial, como está prevenido por la Ley; y en vista de esta omisión, el Gobernador civil, Sr. Toranzo, ordenó anteayer al secretario de la Diputación que remitiera cuanto antes al Boletín el antedicho acuerdo, sin cuyo requisito no podría resolver la Superioridad.

Así se efectuó inmediatamente, habiendo aparecido inserto el acuerdo en el número del periódico oficial correspondiente al día de ayer.

Como se ve, la apelación del Sr. García Moreno no ha sido resuelta por la Superioridad, ni podía haber sido resuelta todavía, continuando, por lo tanto, firme el acuerdo de la Comisión provincial.

Anoche, reunidos en Asamblea los republicanos del 2.º distrito Angustias San Matías, para cubrir las vacantes de la Junta Directiva, fué nombrado por aclamación D. José Morales y por votación don Agustín Salvago.

También fué nombrada la Comisión que ha de representar al distrito en la Comisión Ejecutiva, resultando elegidos por votación D. Justo Moreno y D. José Morales.

El viernes 22 a las nueve de la noche dará una conferencia en el Centro don Eduardo Garrido, sobre el tema «Política Española».

Esta noche, a las ocho y media, se reunirán la Comisión ejecutiva del partido republicano y los delegados de los centros de los respectivos distritos, para tratar de asuntos de interés para el partido.

El día 22 del actual, a las nueve y media de la noche, se reunirán los republicanos del 4.º distrito, San Gil San Pedro, en su domicilio social, calle de Santa Ana, número 38, para la elección de Junta directiva.

Se ruega la asistencia de todos los socios.

Se recibió la siguiente copia del telegrama que habla recibido el Gobierno:

«Ministro Gobernación al Gobernador. Torgo la satisfacción de comunicar a V. S. que en este momento acaba de votarse en el Congreso el Mensaje de la Corona por 183 votos contra 81 de todas las oposiciones, después de poner término al debate el Presidente del Consejo de Ministros, con un profundo y elocuentísimo discurso-resumen, contestando a todos los oradores con absoluto dominio de los problemas políticos objeto del debate y con gran valentía y sinceridad, abordando los problemas pendientes con la seriedad de juicio propio de los grandes estadistas.

Su discurso, interrumpido frecuentemente por los aplausos de la mayoría y muestras de aprobación de la Cámara, fué objeto de grandes aplausos al terminar y que todos los diputados, senadores de la mayoría y de otros partidos políticos desfilaban por delante del banco azul, felicitando al jefe del Gobierno.

Al abandonar el salón de sesiones, el señor Presidente fué objeto en los pasillos de la Cámara de grandiosa y espontánea manifestación de simpatía, siendo ovacionado durante largo rato por grandes aplausos y vivas al jefe del partido liberal.

Comuniquélo a las demás autoridades de la provincia, facilitando copia.»

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha hecho cargo de la dirección de este Centro Telefónico, el segundo jefe del mismo, D. Diego Cervantes.

—Está gravemente enferma, la señora condesa viuda de Santa Ana.

—Han marchado a Motril, en sus respectivos automóviles, los señores don Francisco de P. y D. Ricardo Rojas, don Marino Cuevas y D. Ricardo Burgos Carreaga.

—Ayer regresó a Alcalá la Real, el notario de dicha población D. Antonio Ocaña Gómez.

—Preparan una excursión al Picacho de Veleta, y la emprenderán en la madrugada del sábado, para regresar a mediados de la próxima semana, los señores D. Francisco Burgos, D. Fernando Vichez, D. Francisco Vergara y otros amigos.

—Después de girar una visita de inspección al Juzgado municipal de Almería, ha regresado el magistrado de esta Audiencia D. Víctor Marín Conti.

—Para asuntos profesionales ha marchado a Almería D. José Rodríguez Contreras.

—Ha dado a luz un robusto niño, la señora D.ª María Ternel de Guiral.

—En el expés del Sur de España, marchó anoche con dirección a Zaragoza, nuestro querido amigo D. Manuel Guindo Jiménez.

—Pasa el verano en sus posesiones de Granada, el auditor recientemente nombrado para la plaza de Melilla y exdiputado a Cortes por Baza, D. Melchor Saizpardo.

—Se han concedido Reales licencias para contraer matrimonio a D.ª María y D. Alfonso Pidal y Chico de Guzmán, con don Vicente Bltrán de Lis y Ginoski y doña Adelaida Fernández Hontoria y Ubagón, respectivamente.

—Reales cartas de sucesión en el condado de Peñaforda a D. Joaquín Mendizábal Cortázar, por fallecimiento de su padre, y en el marquesado de las Cuevas de Velasco a favor de D.ª Amparo de Rada y Madrozo, por fallecimiento de su padre.

—El marqués de Castilleja del Campo, don José Porras Osborne, ha fallecido en Madrid.

También ha dejado de existir el marqués de la Constancia.

Ayer, a las nueve de la mañana, celebráronse en la iglesia de San Justo y Pastor, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de D. Francisco La-Chica Martínez.

Al pie del Altar Mayor se alzaba un severo catafalco rodeado de gran número de cirios.

La iglesia profusamente iluminada, era pequeña para contener la multitud de personas que asistieron al acto.

La presidencia fué la misma que en el entierro, a excepción del Sr. Teunorio y el señor Díaz Palomares, que por tener atenciones parentónicas, no pudieron asistir.

Terminado el funeral, pasó el duelo a la casa mortuoria a testimoniar su pesar a los señores La-Chica.

Colonias escolares

He aquí los nombres de los niños de las escuelas públicas, designados para formar la Colonia escolar que oportunamente se dividirá en dos grupos:

Escuela granada.—Rafael Sánchez García, Enrique Fernández Burnedo, Juan Barrios Abate, José Porcel Espinosa, Manuel Pozo Manzano.

San Cecilio.—Miguel Robles Molina, Marcelo Grandos Serrano, Miguel García de Ross, Antonio Prieto Castro.

Fargue.—Manuel Arroyo García, Manuel Fernández Garrido, Antonio Fernández Gómez.

San Ildefonso.—Eugenio Torcato Cortés, Antonio Merales Pérez, Salvador García Ruiz, Julio Cobo López, Antonio García Enriquez.

La Magdalena.—Antonio Royo Mendrá, José Herrera Lorenzo, Manuel García Felipe, Rafael de los Ríos Vega, Miguel Romero Ortega.

San Gil.—Enrique Giron Mata, Francisco González Morón, Pedro Estudillo Fernández, Emilio Barrio Felipe.

San Matías.—Antonio Onieva Villar, Eduardo Quintana, Ricardo Nández, Miguel Alonso, Emilio Montijano Lares, Juan Nández.

Párvulos.—Emilio Ortega Heredia, Rafael Sánchez Linares, José Rodríguez Hernández.

NOTAS MUNICIPALES

Comisión de Fomento y Obras.—Se reunió ayer, a las once de la mañana, bajo la presidencia del Sr. López Sáez, asistiendo los señores López de la Cámara, Csro Riano, Pérez Cubillas, el arquitecto señor Candoya, y el jefe del Negociado señor Valladar.

No habiéndose presentado proposición alguna para la compra de estiercoles, cuyo concurso estaba anunciado para hoy, se acordó proponer que se anunciara nuevo concurso, bajando una peseta el carro, ó sea, a 3 pesetas el tipo.

Autorizar a D. Antonio González para pintar y reparar la casa número 38 de la calle de San Antonio.

A D. Antonio Nicolás Garrido López, para reconstruir una casa en la calle del arquitecto de Gerona, informando el arquitecto respecto a la variación de rasante.

A D. José Carretero Barranco, para construir en el corral de su casa, placeta San Bartolomé número 2, un cuerpo de edificio u ido a aquella.

A D. José Rays, para hacer un depósito en el huerto de su propiedad, en el Campo del Príncipe, para edificar después.

Que la Comisión, previo un reconocimiento personal, informe respecto a la desviación del darro, calle de la Convalecencia, y señalamiento de línea de edificación.

Autorizar a D. Toribio Acosta para sustituir dos ventanas pequeñas por dos más grandes, en la cuesta del Resejo, número 14.

De conformidad con el dictamen del arquitecto, aprobar un presupuesto de 710 pesetas 80 céntimos para el muro de construcción en la cuesta de la Alhacaba número 55, y de las que ha de pagar el Ayuntamiento 355'40 pesetas sin ningún aumento por lo que pudiera resultar de la obra.

Autorizar a D. Antonio Arcos González, para pintar la fachada de la casa número 32, en la Acera de Darro.

Que D.ª Josefina Corral presente la explicación técnica de la obra que trata de hacer en la casa contigua al pilar de las Agustinas y el nombre del arquitecto que ha de dirigir la obra.

Que informe el arquitecto cerca del proyecto para derribar y construir las casas del barrio de San Lázaro, según el acuerdo de 9 de Julio último.

Que pase el arquitecto, para que lo valore, el expediente del muro de construcción construido por D. Luis Montenegro en la calle de María la Miel, callejón de San Nicolás, y de cuyo importe tiene que abonar la mitad el Ayuntamiento.

Se da cuenta del dictamen sobre reconstrucción de la casa número 10, en la calle de San Juan de Dios, leyéndose el acuerdo de 16 de Julio último, pidiéndose se informe a la Comisión, y se acuerda que los síndicos informen sobre las condiciones administrativas y jurídicas del caso; que el arquitecto emita informe técnico y que los expedientes a que se refiere la reclamación, se traigan a la Comisión, para que los estudie y proceda en consecuencia.

UN AHOGADO

Ayer, a las cinco y media de la tarde, el operario del molino del Marqués, cuesta de Molinos, número 10, Ignacio Sánchez, observó que una de las piedras ó muelas, no se movía.

Investigando la causa, vió con sorpresa que junto a una de las cinco compuertas de la alberca grande, del patio del partidero de aguas, flotaba el cadáver de un desconocido, en cuyo rostro presentaba varias heridas.

Avisó Ignacio a varios guardias municipales y uno de estos avisó al Juzgado del Campillo, presentándose en el molino el juez Sr. Tellerías, el actuario D. Félix Rodríguez, el oficial D. Angel Ruiz y el alguacil José Robles.

Extraído el cadáver, observóse que representaba de 70 a 75 años, pelo cano, sin afeitado, estatura mediana. Vestía pantalón y chaleco negres y camisa listada de negro y blanco. No tenía chaqueta.

Como el agua que mueve el molino es de la Acequia Gorda, supónese que por la parte de ésta, en el camino de Cenes, donde no hay pretil, debió caer el anciano.

Trasladado el cadáver al depósito judicial, hoy estará expuesto para su identificación y después se le hará la autopsia, creyéndose que ésta arrojará luz para deducir si se trata de un suceso intencional ó casual.

DE INSTRUCCIÓN PUBLICA

Se ha posesionado de su cargo el maestro interino de la escuela de niños de Yator, don Edilberto Orta Pérez.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de vacaciones.—Juzgado del Sagrario: vista de apelación de un auto sobre procesamiento de D. José Lechuga García, por falso testimonio, a instancias de D. Jerónimo Montilla y Adá; abogados, Sres. Fernández Mir y Martínez Moraleda; secretario, Sr. Serra.

Juzgado de Guadix: contra Felipe López Martínez, por disparo; abogado, señor Fano; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde Márquez.

El mismo juzgado: contra Juan Martínez Escobedo y otro, por lesiones; abogados, Sres. Millán y Jaristo; procuradores, Sres. Romero y Andrade; secretario, señor Valverde Márquez.

Juzgado de Iznalloz: contra José Gutiérrez Sánchez, por lesiones; abogado, señor Martínez Moraleda; procurador, señor Montilla; secretario, Sr. Valverde Márquez.

NOTICIAS MILITARES

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra, el capitán de Infantería, D. Ildefonso Valero, que reside en Granada.

Uno de estos días publicará el Diario Oficial la propuesta de destinos de Ingenieros, que comprende un coronel, cuatro tenientes coroneles, cuatro comandantes, cinco capitanes y 31 primeros tenientes.

Se nombra ayudante de campo del general marqués de Sotomayor Gobernador militar de Córdoba, al capitán de Caballería D. Antonio Fernández de Heredia.

El Diario Oficial anuncia los concursos para cubrir las siguientes vacantes: tres de obrero herrador en el regimiento de Artillería de Melilla, con 1200 pesetas; uno de sillerero guarnicionero en el mismo regimiento, con 1000, y cuatro de obrero ajustador en el mismo, con 1500 pesetas.

Se ha dispuesto que los directores de los Museos y jefes de Archivos militares den cuenta al Ministerio de los objetos y documentos que por su origen ó condición deban figurar en el Museo del arma de Infantería.

Mañana publicará la propuesta de destinos de Carabineros el Diario Oficial.

Por los servicios que prestó en Melilla durante la campaña, le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, a Miss Alejandrina Wolf.

Se anuncia a concurso una vacante de capitán profesor del Colegio de Santiago, otra de capitán de Caballería y otra de capitán de Infantería en el Colegio de Huérfanos de la Guerra.

De los 971 individuos que componen el regimiento de Borbón que tiene su residencia en Málaga, han marchado a Algeciras solo 603 con el coronel. Sr. Alcáñiz, 6 capitanes y 12 oficiales.

Los restantes ó sean 268 se encuentran en la línea de la Concepción al mando de un comandante, un capitán y seis oficiales.

No tardarán muchos días en salir los destinos de los nuevos oficiales de Infantería.

De ellos serán destinados a Melilla unos cincuenta, y más de treinta a Canarias. Como siempre, irán en primer término los voluntarios, y luego los que ocupen los últimos lugares de la promoción.

De los primeros tenientes últimamente ascendidos irán también unos setenta, en las mismas condiciones.

Para Melilla hay bastantes voluntarios, en cambio no los hay para Canarias.

Los nuevos primeros tenientes seguirán prestando servicio donde hasta ahora mientras tanto se dan nuevos destinos.

Hoy publicará el Diario Oficial la disposición declarando reglamentaria la medalla conmemorativa del Centenario de la Constitución de 1812 y sitio de Cádiz.

También publicará el Diario Oficial la relación de los aspirantes aprobados en las Academias que ingresan por la vía especial de ampliación de plazas.

Con motivo del viaje a Madrid del capitán general de Canarias, D. Ricardo Ortega, supónese que no volverá allí por cumplir la edad forzosa para el pase reglamentario a la sección de reserva el día 18 del mes próximo.

En los Circulos militares de la Corte, se habla con tal motivo, de la provisión de aquella Capitanía general, y empiezan a sonar nombres para ella, entre otros el del general Aldave.

Hasta que el general Ortega llegue a Madrid y hable con el ministro de la Guerra, será prematuro cuanto se diga sobre esto.

NOTAS TAURINAS

Se encuentra enfermo desde hace algunos días, el buen banderillero y peón granadino Francisco Martín España.

Durante su postroación en cama, es asistido cariñosamente por los diestros Montenegro, Remolino y Frascuelito. La asistencia facultativa, encomendada al médico de la Beneficencia municipal D. José Hidalgo, cumple fielmente su misión.

El espada Bombita tomará parte en las corridas de Festejos de Málaga, pues para esta fecha estará totalmente restablecido el diestro, que se encuentra en el balneario de Fitero.

Minuto ha firmado contrata para torear 6 corridas en Méjico, a donde marchará a fines de Agosto próximo.

Las corridas de festejos de Málaga, serán las últimas que este año torearán en España.

El valiente matador de toros Moreno de Alcalá ha sido ajustado para torear en Nueva alternando con Dionisio Fernández, el día 7 de Agosto, reses de la vinda de Concha y Sierra.

El matador de toros Regaterin ha sido ajustado para torear el 25 del corriente en Tudela (Navarra); el 7 de Agosto en Alicante con Machaquito; el 16 y 17 del mismo en Ciudad Real con Bienvenida la primera y la segunda con Machaquito, y 9 y 10 de Septiembre en Albacete con este último.

El domingo 7 de Agosto se celebrará en la plaza de toros de Zaira una corrida de novillos, en la que estoquearán seis de la ganadería de D. Juan Contreras los diestros Aguilarillo, Punteret y Dominguitin.

Es un hecho el contrato de los mejicanos Lombardini y López, para hacer su debut en Málaga el domingo 31 del actual.

El matador de toros Capita ha sido contratado para torear en Cazalla de la Sierra el día 17 de Agosto.

Brevemente debutará en la plaza madrileña el diestro mejicano Alberto Zayas. Trabaja algunas novilladas en las plazas más importantes de la Península y después tomará lá alternativa.

Se encuentra en tratos con la empresa del circo taurino de Ha Iva, el novillero cordobés Mojino chico.

Recientemente se ha verificado la tonta de reses de la ganadería de Cobaleda, sufriendo exstimo 76 vacas, de las que fueron desechadas 21, y 54 toros, que en general dieron buen resultado.

Quinto ha sido contratado para tomar parte en las corridas que se darán en Sevilla los días 28 y 29 de Septiembre.

Batalla de pescadores

Despachos de Marsella dan cuenta de un trágico suceso, que constituye en dicha población el tema de todas las conversaciones.

José Largier, Gabriel Mulardo, Francisco Matteoda y Carlos Gotard eran cuatro pescadoras que se dedicaban preferentemente a la pesca con dinamita.

Además, siempre que había naufragios, recogían los restos que el mar arrojaba a la orilla y los vendían a determinados traficantes.

Por todo esto, eran muy odiados por los demás pescadores de la costa.

Ayer reunieron a las costas de la mañana y fueron a la pequeña abra de Cortion.

Inmediatamente hicieron estallar en el agua varios cartuchos de dinamita.

A causa de estas explosiones comenzaron a flotar sobre las olas unos cien kilos de pescado muerto.

Y al ir a recoger este botín fueron acorrestados por algunos pescadores que cerca de aquel sitio estaban tendiendo sus redes.

Estos últimos dijeron a los dinamiteros que su modo de pescar era perjudicialísimo.

Los dinamiteros contestaron con malos modos y la disputa se agró en tales términos que unos y otros llegaron a las manos.

Los dinamiteros, que llevaban revólver, hicieron fuego y obligaron a huir a los pescadores.

Pero éstos fueron a sus cabañas y volvieron al abra de Cortion empuñando sendas escopetas.

Bien pronto se rompió el fuego entre ambas partes y se cambiaron más de 50 tiros.

Los combatientes disparaban al abrigo de las rocas, siguiendo las prescripciones de una estrategia habilísima.

Al cabo de media hora, uno de los dinamiteros, Gabriel Mulardo, descubrióse imprudentemente.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

EL MENSAJE

Rectificación de Azcarate

El Sr. Azcarate rectifica. Empieza diciendo, que no se ha ocupado nunca de los asuntos exteriores...

Así lo reconoce el general Marina. Si se repitiera la guerra, confía el orador en que se abriría el Parlamento enseguida.

Recrimina la conducta del Sr. Maura, en la represión de los sucesos de Barcelona. Dice, que tiene gran prevención contra los auditores que entendieron en los procesos.

Uno de esos auditores dijo, que se debía fusilar un reo, para que sirviera de escarmiento, aunque no resultase nada contra él.

Termina el señor Azcarate diciendo que el señor Maura debió usar la facultad de rebajar las penas desproporcionadas, para lo que lo autoriza el Código.

Rectificación de Maura. El jefe del partido conservador dice, en substancia: Hemos ido con la acción militar al Rif...

Rectificación de Moret. Dice que le han producido amargura los discursos de los señores Senante y Salaberri...

Rectificación de Canalejas. Dice que le parece bien el programa del Gobierno, si lo realiza pronto...

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

Discurso de Canalejas. En medio de la expectación general, el señor Canalejas comienza su discurso-resumen del interesantísimo debate.

fuerte para realizar el programa del Gobierno.

(Aplausos de la mayoría.) Yo recavaré todas las ocasiones y todos los motivos, para demostrar que la mayoría es homogénea.

El Sr. Moret, al hablar del bloque, predica que es un convencido de que el Gobierno continuará en el poder para realizar su programa, ó ser vencido.

Además del problema religioso, existe el importante problema obrero. Per eso reanudaré las sesiones de Cortes enseguida, porque es necesario llevar á cabo una fecunda labor legislativa, de reivindicación y de justicia, con arreglo á las ideas modernas.

Afirmo que no hay en la mayoría ningún grupo. Si lo hubiera, no merecería nuestra confianza, ni yo merecería la suya.

(Aplausos de la mayoría.) Necesito la confianza ilimitada de la mayoría. (Aplausos.)

Tengo que ser órgano directivo de la Cámara. (Nuevos y entusiastas aplausos.) Se ocupa enseguida del problema del Rif.

Annuncia el Sr. Canalejas que está finalizando las negociaciones con Marruecos. No acepta la propuesta de si se repite la acción militar en Marruecos fuera del acuerdo de las Cortes.

Annuncia reformas en la Enseñanza y en el Código de Justicia Militar. Termina su brillante discurso manifestando, respecto á la ley de Jurisdicciones, que no puede derogarla por ahora.

(Fuertes rumores.) Apruébase el Mensaje por 183 votos contra 81. Y se levanta la sesión.

Noticias varias

TRIUNFO DE CANALEJAS

Los diputados y senadores liberales concurrirán mañana á la Presidencia del Consejo, para realizar un acto de adhesión al señor Canalejas.

Después de la sesión solemnisima de hoy, las mayorías hicieron una ovación inmensa al Sr. Canalejas, dando vivas al jefe del partido liberal.

La votación del Mensaje

Votaron el Mensaje el Sr. Moret y sus amigos. Hicieronlo en contra, los conservadores, los republicanos, los carlistas, los integristas y los católicos.

A Centa

Procedente de Logroño, ha llegado á Madrid la compañía de Ingenieros que marcha mañana á Centa.

El cólera en Rusia

MADRID 20.—Hoy anuncia la «Gaceta», que se han registrado casos de cólera en San Petersburgo.

Los expatriados

Abogando por su repatriación. El Sr. Lerroux ha conferenciado con el Ministro de la Gobernación Sr. Merino nuevamente, para tratar del asunto referente á la vuelta de los emigrados.

Los conservadores

En el Congreso se han reunido los señores Maura, González Besada, Bagallal, Dato, La Cierva y Sánchez Guerra. A la salida, el Sr. Maura manifestó, que no ocurría nada de particular, y que había reunido al Comité ejecutivo del partido para cambiar impresiones sobre cuestiones de régimen interior.

Veraneo de políticos

El Sr. Maura marchará á Las Palmas, cuando se cierren las Cortes. El Sr. Dato irá á Suiza á veranear. El Sr. González Besada sale mañana para Galicia.

¿Dimisionario?

Asegúrase que ha presentado su dimisión de la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda, Sr. Rúa, por hallarse en disconformidad con el Gobierno en ciertos asuntos financieros.

ocultó los chapines, se fué á Madrid y se metió en la tienda de Baltasar Camero, ignorando que este tal fuese ministro de la Inquisición, y por consecuencia, ministro de la justicia. Tengo que revelar á vuestra majestad algo muy grave, con perdón del Santo Oficio sea dicho, porque yo no conozco nada más alto ni más inviolable que el rey.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah! —La Inquisición, señor, se permite llevar su observación, su vigilancia hasta el trono.

—¿Cómo? —He dicho mal, no es la Inquisición, es el abuso de algo ó de sus ministros.

—Adelante, adelante, Sebastián. —Este Baltasar está poseído de un celo extraordinario, de un celo indiscreto, oyó yo no sé qué historias de doña Enfrasia, y se propuso averiguar lo que doña Enfrasia era, y tanto espío y tanto observó, que al fin llegó á descubrir que doña Enfrasia era mucha cosa de vuestra majestad.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah! —dijo el rey, cuya voz y cuyo semblante espantaban. —Afortunadamente ese hombre es leal, y guardó profundamente el secreto de lo que había descubierto; ahora bien, cuando el guarda de Salmadina se llevó los chapines de doña Enfrasia, ó señalados al menos con sus armas, los compró, y sin perder un momento, vino á buscarnos y entregármelos, por lo que pudiera convenir á vuestra majestad.

—¿Le preguntaste sin duda lo que había pagado por los chapines? —Sí, señor; seis ducados.

—¿Barato compran los prenderos y venden los guardas; ¿no te parece Santoyo, que ese tal Camero debería ser guardado? —Sí, señor,—contestó Santoyo,—hay imprudencias que se vuelven contra quien las comete.

—Y dime, ¿no te parece que el que encuentra una cosa perdida por su dueño, y la vende sin meterse á averiguar á quien la cosa pertenece, es un ladrón? —Indudablemente, señor.

LA POLICIA DE CASA-BLANCA

Grave suceso

De Santander y San Sebastián se ha recibido un telegrama oficial en el Ministerio de Estado, dando cuenta de una nueva colisión entre la policía española y la francesa, en Casa-Blanca.

Caróces de detalles de este grave incidente. Solo se sabe, que con motivo de esta colisión ha resultado muerto un cabo de la policía española.

No se sabe si se retirarán por el Gobierno los juicios que se hacen sobre un levantamiento jaimista, el jefe de los carlistas Sr. Felín protestará en el Congreso contra esa falsa alarma.

Banco Agrario

El Banco Nacional Agrario lo organizará el Gobierno, con la representación de la Federación Catalana Balear. El Banco se instalará en Madrid, con sucursales en provincias y en el extranjero.

El capital social será de cien millones de pesetas; veinticinco de los cuales estarán desembolsados en acciones liberadas al entrar en funciones.

Los setenta y cinco millones restantes, se conservarán en Cartera, poniéndose en circulación, á medida que se necesite, debiendo desembolsarlos en el plazo de cinco años.

El objeto del Banco es abrir cuentas corrientes á los agricultores, con garantía hipotecaria, y tiempo máximo de tres años para hacer los préstamos amortizables, en uno ó varios reembolsos y prestar hasta el cincuenta por ciento sobre los productos agrícolas, animales y marcuñarias.

El interés del préstamo no excederá del cinco por ciento anual. El Ministro de Fomento señor Calbetón, podrá encargarse al Banco la explotación de establecimientos que sean necesarios al Estado, el cual solo proporcionará el personal del Banco.

Este tendrá Gobernadores y Consejo de Administración, sucursales y subgobernadores. No será Consejero ningún senador ni diputado.

El Monarca

A las nueve de la mañana, llegó el Rey don Alfonso XIII á Santander. El sábado vendrá á Madrid.

Lo de Bilbao.—Buscando solución

Respecto á la huelga de Bilbao, dícanos en el Ministerio de la Gobernación, que se confía en que tendrá un arreglo satisfactorio.

El Gobernador de Vizcaya conferenciará hoy con los huelguistas y patronos, para exponerles una fórmula de transacción, á todos ellos conveniente.

Confidencia

El señor Canalejas conferenció con el Ministro de la Guerra señor Aznar y con el de Marina señor Arias de Miranda.

El agresor de su cuñada

La guardia civil de Colmenar ha capturado á Celestino Recuneno, autor del crimen de la calle de los Artistas, de Madrid.

Nuevo Embajador en París

La Gaceta publica el nombramiento del señor Pérez Caballero para Embajador en París, en sustitución del señor Marqués del Muni.

Francia y España en Marruecos

Un personaje conservador asegura que han surgido negociaciones diplomáticas entre Francia y España, con motivo de los franceses atravesar el río Muluya y tratar de establecer un nuevo Zoco en terreno donde se ejerce influencia española.

BARCELONA

Tratando del orden público

BARCELONA 20.—Ha llegado á esta capital el Gobernador de Gerona, efectuando detenidamente con el Gobernador de Barcelona.

den los guardas; ¿no te parece Santoyo, que ese tal Camero debería ser guardado? —Sí, señor,—contestó Santoyo,—hay imprudencias que se vuelven contra quien las comete.

—Y dime, ¿no te parece que el que encuentra una cosa perdida por su dueño, y la vende sin meterse á averiguar á quien la cosa pertenece, es un ladrón? —Indudablemente, señor.

—Esta noche, ese prendero y ese guarda, en un coche de Estado, á un calabozo de Sagovia.

—Permitame vuestra majestad, ¿no sería bueno utilizar antes á ese guarda? —¿Cómo? —Sí, señor, aún no he concluido mi historia, Camero, como era natural, preguntó al guarda de dónde le habían venido los chapines, á lo cual el guarda contestó que los había encontrado en un sendero en lo interior del bosque.

—Pero cómo creer,—contestó Camero,—que unos tales chapines, que son sin duda de una gran dama, hayan sido perdidos en un sendero del bosque de Salmadina? —Del diablo pueden ser los chapines,—contestó el guarda,—porque yo creo que la Salmadina está encantada; no hace mucho vi yo pasar á la luz de la luna tres fantasmas rojos, y cuando acndí ya habían desaparecido.

—¿Y por qué no habéis dado parte de esos fantasmas?—replicó Camero. —Porque yo no quiero cuentas con almas del otro mundo,—contestó el guarda.

CAPITULO IV

Una audacia inaudita, que no se creería si no fuese historia. Santoyo guardó los chapines debajo de su ropilla; pero por mucho que quiso arreglarla, los tacones hacían bulto, atravesaba un corredor oscuro de servicio, que sin duda estaba abierto en el corazón de una de las gruesas murallas del alcázar.

Los metalúrgicos

La huelga de obreros metalúrgicos sigue igual. Frente á la fábrica de Roblons, los huelguistas impidieron la salida de carros.

La policía solucionó el incidente. ¿Qué sucede? El Gobernador D. Benaventura Muñoz, ha telegrafado á todos los alcaldes de la provincia, ordenándoles que le participen cualquier anomalía que ocurra en los centros socialistas y carlistas.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 85 Item fin mes . . . 84 85 Amortizable 4 por 100 . . . 93 10 Item 5 por 100 . . . 101 80 Banco Hipotecario . . . 288 00 Banco de España . . . 457 00 Compañía de Tabacos . . . 000 00 Cédulas . . . 000 00 Azucareras ordinarias . . . 00 00 preferentes . . . 61 50 obligaciones . . . 00 00

Cambios

Paris, á la vista . . . 7 65 Londres, á la vista . . . 27 10

PROVINCIAS

EL CONFLICTO

BILBAO 20.—Continúa la tranquilidad. Solo se trabaja en las minas del interior. Prosiguen las gestiones del Gobernador para hallar una solución satisfactoria á la huelga.

Se han presentado al Ayuntamiento numerosos obreros á pedir recursos para regresar á sus respectivos pueblos; porque son huelguistas obligados á no trabajar temiendo que por sus compañeros se les tache de traidores.

EXTRANJERO

Noticias de Marruecos

Temores de nueva guerra en el Rif. PARIS 20.—En Uxda ha fallecido cuatro soldados franceses, de los heridos en el combate del día 12 con Muley-el Bacha.

Para asegurar la tranquilidad en el Maluya, se han trasladado puestos militares á los puntos importantes estratégicamente por su situación. Algunos indígenas han manifestado, que las kabilas del Rif demuestran nuevamente cierta hostilidad contra los europeos.

Créese que cuando terminen las faenas agrícolas volverán á tomar las armas. Por el alma de León XIII. ROMA 20.—En la Capilla Sixtina, se ha verificado funeral solemnisimo, con motivo del séptimo aniversario del fallecimiento del sabio Pontífice León XIII.

Asistieron los diplomáticos, excepto el Embajador de España cerca del Vaticano, señor Ojeda, por hallarse en Frascati.

MARTÍN CORTÁZAR

Dos viejos desamparados

En la calle del Zenete, núm. 4, habita un infeliz matrimonio, la mujer de 85 años, paraltica, y el marido de 80 años, ciego é impedido, que atraviesan la situación que se puede suponer, en un casucho que se está hundiendo y sin recursos para su manutención.

Las personas caritativas deben acudir á aliviar tan enorme necesidad, ya que se trata de dos viejos que mueren de inanición y expuestos á ser aplastados por las cuatro tejas que los cubren.

LEBÓN Y COMPAÑIA

Fábricas de Gas y Electricidad. Servicio de calefacción por gas con contador automático á precio reducido. Alumbrado por gas superior á todos los sistemas por su economía y brillantes. Alumbrado eléctrico á igual precio de los Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores &c. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de coque y cal.—Para informes, en las oficinas, Calle de San Antón, (Fábrica.)

Observaciones meteorológicas de la Universidad

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Dirección del viento, Estado del cielo. Data for July 20, 1910.

A. E. G. La mejor lámpara

La única lámpara de filamento metálico que ha alcanzado una duración de 2446 horas (30 por 100 más que la que mas), debe preferirse á todas las otras marcas, y se vende en los principales establecimientos.

Farmacéutico

Se ofrece como regente en farmacia de mucho despacho, tiene larga y esmerada práctica, la compraría después de conocerla ó tomarla en arrendamiento, con garantía en metálico.

ANUNCIO Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de lubricantes para las fábricas de remolacha con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Oficinas Centrales, Alarcón, 3, Madrid y en las Representaciones de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza.

Gallinas OVERACINA del doctor BECHMAN

Con este producto las gallinas aumentan su producción de huevos en un 80 por 100. Depositario exclusivo en España, Dr. A. de Luque. Representante en Granada, D. Nicolás Magüenza

Kiosko

Se alquila el kiosko nuevo que existe á la derecha entrando á la Carrera de Genil.—Razón, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia 4.

Cajones

Se vende uno de gran tamaño y otros más pequeños, en esta imprenta, Gracia, 4.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

Piso

Se alquila un segundo en la Carrera de Darro número 29.—Cómodas habitaciones.

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

VII

—A propósito y á punto has nombrado esos chapines, acababas de traerlos dijo el rey, que evidentemente no quería marchar tan deprisa como en su buena intención había creído Santoyo:—acababas de traerlos, cuando se nos vino encima con el despacho de Indias Gravela; después fué necesario no hacer esperar más á los que aguardaban la audiencia: continuemos la historia. ¿Tú crees que esos chapines pertenecan en efecto á doña Enfrasia? —Sería extraño; pero no puedo jurar, señor; yo no he visto nunca el pie de la marquesa de Puente de Oro.

—Puede haberlo visto alguien, puede haber buscado unos pies semejantes, puede haber hecho bordar sobre unos chapines el blasón de la marquesa. —Y sobre todo, señor,—dijo Santoyo, viendo que el rey se detenia, como quien ilustra su pensamiento—esos chapines pueden haber sido robados á doña Enfrasia.

—Pero, en fin, tú me has dicho que el lodo que mancha esos chapines es una historia. —Una historia muy sencilla, señor; yo conozco á un familiar, á un prendero del Bastro, que es familiar del Santo Oficio.

—Familiar del Santo Oficio y prendero?—dijo el rey;—yo creo que un prendero no puede tener conciencia, y yo que quien no tiene conciencia no puede ni debe ser familiar del Santo Oficio; ¿y ese tal es quien te ha traído esos chapines? —Sí, señor. —¿Por qué? ¿cómo los ha tenido él? —Hace dos días, señor, uno de los guardabosques de la Salmadina encontró en un sendero, en lo más intrincado del bosque, uno de estos chapines; como es rico, tentó la codicia del guarda, buscó, y rebuscó y encontró al fin, á alguna distancia, el otro chapín.

—¡Ah! ¿es decir,—exclamó el rey,—que si estos chapines pertenecan en efecto á doña Enfrasia, ella ha ido á perderse á dos leguas de Madrid, en el bosque de la Salmadina? Hice cuatro días, doña Enfrasia, sin advertirnos, tomó el camino de Madrid, y para volver á verla ha sido necesario que vengamos á nuestra corte. —Vuestra majestad sabe,—dijo Santoyo,—que aunque se ha presentado de repente casa de la marquesa, no ha encontrado ninguna novedad. —¿Se sabe acaso,—dijo el rey,—dónde están las mujeres cuando no están en su casa? ¿Qué no es mi corte, por desgracia y á pesar de todos mis esfuerzos, un lugar donde los galanteos llegan á lo escandaloso? —Pero no se comprende bien, permítame V. M. lo diga, que doña Enfrasia haya ido con chapines de estrado al bosque de la Salmadina. —Continúa tu narración. —El guarda,—continuó Santoyo,—

ocultó los chapines, se fué á Madrid y se metió en la tienda de Baltasar Camero, ignorando que este tal fuese ministro de la Inquisición, y por consecuencia, ministro de la justicia. Tengo que revelar á vuestra majestad algo muy grave, con perdón del Santo Oficio sea dicho, porque yo no conozco nada más alto ni más inviolable que el rey.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah! —La Inquisición, señor, se permite llevar su observación, su vigilancia hasta el trono.

LA REINA Y EL REPUBLICANO

Los Reyes de Bélgica han regresado de París, encantados de las atenciones de que han sido objeto. Especialmente la Reina, dice que no olvidará nunca la acogida que la ha dispensado la capital de Francia.

embarazosa, y no sabía que decir, cuando un caballero sentado a mi lado se hizo cargo de lo que ocurría. Muy discretamente llamó al cobrador y pagó por mí.

Francesa no tenga nada que ver con esta asunto. Se trata de un estafador elegante, M. Henri Jacquinot, a quien se acusa de haber cometido también otros delitos de falsedad y estafa.

Pero el gato se ocasionó casualmente una herida en una pata. El propietario se la envolvió en algodón empapado en aceite. Y he aquí que el gato se acercó a la lumbre, el algodón que envolvía la pata herida ardió, y el animalito corrió en seguida a comunicar el fuego a las paces de algodón que tenía bajo su custodia.

setas kilo; pifotas, 0 95; sardinas, 1 75; morralla, 0 60 y almorjas, 0 84.

misas de media en media hora, desde seis hasta las once. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Isidro y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza, de Bibarrambla, 9

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, tablas, duplicados, libro de 100 RECETAS tabonarias, libros 100 IDEM sin tablas, el miller, desde LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal. ACCIDENTES DEL TRABAJO: expediente completo. CONSUMOS: duplicados para contratar conciertos, cada 25. RECIBOS para consumos, el libro tabonario de 100 hojas. TRATO SOCIAL (190 páginas). RECIBOS cobro alquileres, ciento ZORRILLA: su muerte, sus obras. EL PRESTIDIGITADOR. TRASLADOS de lotería, ciento. COPIADORES de cartas, a. EL MEDICO EN CASA. EL VETERINARIO práctico. BARAJITA DE AMOR (de lujo). BARAJITA DE AMOR, corriente PARA FABRICAR ABONOS GUIA DE GRANADA. GRANADA EN FIESTAS. CEDULAS Y ESTRECHOS. METODO para tocar el acordeón. CESTIBAL COLON. EL AMOR Y SUS MISTERIOS. EL COCINERO POPULAR. EL ESPARTERO: Su historia. LAS 12 CARTAS DEL SINO. ORACIONES RELIGIOSAS, 25. NOVENAS, selenas, etc., una ZARZUELAS: partido de 20. CONDITAS: estadas para registro de viñeros, ciento. REMOLACHEROS: contratos para ajustar remolacha, ciento. LIBROS para llevar nota exacta de los talones del ferrocarril. GRANDES PANORAMAS: cuadros diferentes con 16 vistas. FES DE VIDAS, el ciento. LEY ELECTORAL (nueva). Los pedidos, a la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

El collar de la actriz

En los Tribunales de París acaba de celebrarse la vista de un proceso que ha despertado mucho interés, porque en él ha sonado el nombre de Cecilia Sorel, aunque la hermosa actriz de la Comedia

UN PLEITO EN CHINA

En un pueblo cerca de Pekín, cuatro comerciantes compraron hace poco una cantidad de algodón.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1858 quintales métricos; entrada de ayer, 185; total, 1493; vendidos, 176; quedan, 1817. Precios: Trigo, de 27 25 a 30 09 quintal métrico.

MERCADOS

Sevilla 19.—Trigos, de 25 a 29 50 pesetas los 100 kilos Cabada, de 18 50 a 19. Avena, de 16 50 a 17 50. Habas, de 17 50 a 19 50. Mstiz, de 20 a 21. Altramuzos, de 14 a 15. Alverjones, de 17 a 17 50. Alpieta, de 27 a 35 00. Aceite, a 50 reales arroba.

ESTABLECIMIENTO en la provincia de Granada

- BAJA: Constitución, 10. GUADIX: Nueva, 1. LOJA: Duque Valencia, 7. MOTRIL: Plaza Canalejas, 10.

Unica casa para saldos Acera de Darro, 64

Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones, que a pesar de ser los de última moda, permiten venderse a menos de la mitad del precio corriente.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía.—Granada Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

INFALIBLE! ANTICARIAS LUQUE QUITA EN EL ACTO EL DOLOR DE MUELAS CURANDO LAS CARIES Precio: 1 PESETA De venta en la farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13.

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos. Números de muestra gratis y franco

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1 10, en fábrica ó almacén.—1 25 al pié de obra. Se ha recibido de LON TENSASITINE una nueva gama de...

BOLETIN RELIGIOSO Santos del día.—Santa Práxedes, virgen. Jubileo de las 40 horas.—En las Carmelitas Calzadas. Mañana, en la Magdalena. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media; en las Carmelitas Calzadas, a igual hora.

Excelencias del JEREZ QUIN Los que suscriben, médicos auxiliares del Hospital de San Juan de la Granada. Certifican: Que habiendo recibido muestras del preparado «Jerez Quin» que fabrican los señores J. Ruiz y Compañía y habiéndolas ensayado en sus enfermos, tanto de la Clínica Hospitalaria como de la particular han visto sus buenos resultados...

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Ramiro Alonso y Molina.—Guadalajara, 12. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y partidos...

NO MAS CALLOS Desaparecen, sin molestia, con el CALLOCIDAZO PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13, frente al convento del Angel.

El Barco Casa de comidas y Freiduría de Pescado CALLE ALHONDIGA, ESQUINA PLACETA Si queréis comer bien y barato, visitar esta casa de comidas, donde se sirve con prontitud, esmero y economía. Comidas al alcance de todas las fortunas.

CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE Da los tonos de color natural No mancha la piel VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS EN JEREZ DE LA FRONTERA FARMACIA DE SU AUTOR Larga 73-75-77 Precio: 5 PESETAS En Granada, Farmacia Gran Vía, 13 Frente al Angel.

La Previsión Andaluza Sociedad Anónima de Seguros Domiciliada en Sevilla Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909. CAPITAL { Suscripto, 1.000.000 de ptas. Desembolsado, 225.000 ptas. Seguros de Ganados Garantiza el riesgo por muerte, inutilización robo y extravío. Seguros de Quintas Seguros complementarios de Incendios SUBDIRECCIÓN EN GRANADA, GRACIA 4 Autorizado este anuncio por la Contaduría de Seguros, fecha 22 de Septiembre de 1909. Imprentillas de cauchú Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas.

Table with columns: Estaciones, HORAS DE SALIDA, HORAS DEL REGRESO. Rows include Granada, Atarfe-Santafé, Sierra Biviera, Pinos Puente, Almoráchar, Tíscar, Loja, San Francisco, Ríofrío, Salinas, Archidona, La Peña, Antequera, Apeadero Bobadilla, Bobadilla, Málaga, Ronda, Algeciras, Jerez, La Roda, Utrera, Cádiz, Sevilla, Puente Genil, Córdoba, Belmez, Jaén, Espolny M. Z. A., Linares, Baza, Alcazar, Madrid.

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES LOS MEJORES LOS MAS BIEN ELABORADOS. Illustration of a woman and a child with a chocolate pot.